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Анотація 

 

Вивчався вплив препаратів рістстимулюючої дії – 0,03% - го вимпелу, 

та епіну (0,025 г/л)  та ретарданту  – 1% -ого хлормекватхлориду на анатомо-

морфологічні та біохімічні показники рослини картоплі сорту Слов’янка. 

За дії стимуляторів росту у відбувалося збільшення довжини стебла, а 

за дії хлормекватхлориду чіткої реакції не прослідковувалося. Препарат 

інгібуючої дії викликав збільшення маси бульб в кущі при обробці рослин в 

період бутонізації, а вимпел збільшував масу бульб у 1,38 рази при обробці 

рослин по висоті пагонів 15-20 см. 

Встановлено, що за дії стимуляторів відбувалося збільшення кількості 

клітин епідермісу та площі продихів. Це є позитивною ознакою 

фотосинтетичного апарату, яка впливає на посилення інтенсивності 

асиміляційних процесів у рослині за дії рістрегулючими речовинами. 

Обробка рослин картоплі сорту Слов’янка в період вегетації впливала 

на тривалість періоду спокою та використання резервних речовин при 

проростанні бульб. 

Дипломна робота представлена на 81 сторінці, містить 4 таблиці, 8 

рисунків. Кількість використаних джерел – 93. 
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ВСТУП 

 

Важливим компонентом сучасних технологій виробництва продукції 

рослинництва є регулятори росту рослин. До них належать як природні так і 

синтетичні органічні сполуки. Вони у невеликих кількостях впливають на 

обмін речовин в рослинах, що веде до суттєвих змін у рості і розвитку. Ці 

речовини дають можливість спрямовано регулювати окремі етапи росту й 

розвитку рослин, а також підвищити урожайність і якість 

сільськогосподарської продукції [72].  

На даний час описано 5000 різноманітних регуляторів росту і лише 100 

з них застосовуються в сільськогосподарській практиці [73]. Як правило, всі 

регулятори росту рослин є високо специфічними активними сполуками, 

чутливими навіть до сортових відмінностей рослин, їх фізіологічна дія 

залежить також від ряду інших факторів [78]. Наприклад, відомо, що в малих 

дозах ці речовини діють як регулятори, у збільшених від норми дозах вони 

діють як інгібітори, а іноді проявляють, навіть, шкідливий гербіцидний ефект 

[77]. 

В багатьох країнах світу екзогенні регулятори росту широко 

застосовуються в комплексі заходів по обробітку найрізноманітніших 

культур. Вони використовуються для підвищення рівня проростання насіння, 

приживання саджанців та черенків [92], для прискорення дозрівання яблук, 

томатів, кісточкових [77], а також для підвищення стійкості хлібів проти 

вилягання, засухи та заморозку [37]. 

Серед багаточисельних відомих регуляторів росту рослин найбільшу 

цінність у практиці сільського господарства отримали синтетичні інгібітори 

росту – ретарданти, які здатні уповільнювати ріст рослин і не викликати при 

цьому у них аномальних відхилень [39].  

Ретарданти були відкриті в середині ХХ-го століття і одержали свою 

назву від латинського слова «retare» – затримувати, уповільнювати [40]. 
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За роки з моменту відкриття перших ефективних ретардантів були 

досягнуті великі успіхи в синтезі нових цінних препаратів. Сільське 

господарство одержало ефективний засіб для більш повної реалізації 

потенціальних можливостей культурних рослин за допомогою синтетичних 

регуляторів росту [57], тому вивчення впливу ретардантів на ріст і розвиток 

рослин, а також вивчення механізмів дії цих препаратів, має важливе 

значення для фізіології рослин.  

В рослинництві найбільш широко застосовують такі ретарданти: 

хлорхолінхлорид (ССС), алар, фосфон Д, морфол, етиленпродуценти 

(кампозан-М,  гідрел, дигідрел, декстрел), паклобутразол тощо. 

 В останні роки в сільському господарстві широко використовуються 

препарати стимулюючої дії – циркон, епін, Агростимулін, Емістим С, вимпел 

та інші, які покращують якість продукції, підвищують урожайність та 

покращують фізіологічні процеси [49]. 

Відомо, що введення регуляторів росту рослин, як і інших хімічних 

препаратів, в сільськогосподарську практику неможливе без глибокого і 

всебічного вивчення їх дії на процеси метаболізму, росту, розвитку рослини. 

Така дія залежить не тільки від типу препарату, а й від його дози, строків 

обробки, сортових характеристик культури та багатьох інших факторів [5]. 

Отримані при цьому дані необхідні також для розуміння механізмів дії 

регуляторів росту [36]. 

Тому метою нашого дослідження було вивчення впливу 

хлормекватхориду, епіну та вимпелу на ростові процеси, урожайність, 

біохімічні та анатомічні показники рослин картоплі в періоди вегетації та 

особливості періоду спокою бульб картоплі сорту Слов’янка. 

В зв’язку з цим були поставлені такі завдання: 

1. Вивчити вплив регуляторів росту на особливості росту картоплі 

сорту Слов’янка та її урожайність. 
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2. Порівняти особливості анатомічної будови рослин картоплі за дії 

епіну та вимпелу. 

3. Вивчити особливості проростання бульб картоплі за дії 

хлормекватхлориду та вимпелу. 

4. З’ясувати особливості використання крохмалю та вмісту цукрів у 

бульбах картоплі за дії регуляторів росту. 

Об’єкт дослідження – рослина картоплі сорту Слов’янка за дії 

регуляторів росту – хлормекватхлориду, епіну та вимпелу.  

Предмет дослідження – процеси росту, анатомічні характеристики та 

особливості періоду проростання за дії регуляторів росту стимулюючої та 

інгібуючої дії. 

Методи дослідження. Для експериментальних досліджень 

використовували морфометричні, анатомічні та біохімічні методи.  
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